
令和５年度柳津町住民アンケート調査

まちづくりについてご意見等がありましたら、ご記入ください。

No. 性別 年代

2 男性 １５歳～１９歳

20 女性 ５０歳代

28 女性 ５０歳代

31 女性 ６０歳代

51 男性 ３０歳代

53 女性 ６０歳代

63 女性 １５歳～１９歳

66 男性 ５０歳代

79 男性 ５０歳代

96 男性 １５歳～１９歳

97 男性 ６０歳代

100 女性 １５歳～１９歳

105 男性 ５０歳代

107 女性 ５０歳代

108 男性 ６０歳代

111 女性 ５０歳代

118 男性 ７０歳以上
観光地として美化すべき

観光箇所の維持、修繕のためのチェック

防犯カメラ各部落に一か所付けたらいいのではと思います

ラッキー公園が出来ましたが、一回行けばそれきりになる程度。家族でゆっ

くりくつろぎ遊べる、夏は噴水広場など、何度も行きたくなるような公園、

広場があればと思います

アンケートで意見を聞いたことを実行していますか？今ある施設をしっかり

管理して下さい。道の駅、海洋センター歩道まで伸びた草、落ちた枝などが

あって汚い、施設で勤めている人が周りをよく見ていないから気づかない

（役場、ふれあい館も同じ）道の駅に咲く黄色の花は特定外来種のキンケイ

ギクだと思うけど、そういうのも駆除すべきです。

職員にも同じアンケートを取ってみて町民との乖離度を分析してみる

信号の無い横断歩道はとても危険で止まらない車が多いのですぐに信号を設

置した方が良いと思います

もう少し街灯がほしいです

無駄な議員を減らす

（仕事をしているふりをしているだけ、内容が幼稚すぎる）

行政に頼る、各団体等に頼るのでなく、他力本願でなく、１人1人が小さなこ

とから実行（参加）していくことが大切かと思います

自分には難しい内容でした。このアンケートは意味があるのか

除雪は安全の根本であり、除雪の予算は削るべきではない。家まで車が入っ

ていけないことがあり、非常に困る。緊急車両などが入れないなどしたらど

うするのか？他町の人も、柳津町は除雪が悪くてびっくりしたと話してい

た。役場職員のあいさつが悪い。あいさつも教育し直す必要があるのではな

いか

もっとバンバン町の良さを発信していけば盛り上がり、町もうるおいそう

道路の草生えているところに、ごみ、缶を捨てないようにしてもらいたい

町内方は注意しているのですが農作業中、草刈りすると目立ちます

高齢者が多いので介護に力を入れてほしい

川が浅瀬になって、ヨシが多く見ていて、見

先日、森林公園を車で通った積雪による倒木（大きな松の木）を発見しまし

た。かなり大きな木だったので驚きましたが、すぐ近くでＢＢＱをしている

グループもいました。道路のあちこち大なり小なり倒木が見られました。最

近のニュースでもキャンプ場の倒木が話題になったばかりなので残念に思い

ました。皆が楽しめる施設として管理面に力を入れていただけたらと思いま

した。

記述

新規就農に対しての、補助金を出してほしい。



令和５年度柳津町住民アンケート調査

123 男性 ６０歳代

125 男性 ３０歳代

126 男性 ３０歳代

128 男性 ２０歳代

129 男性 ５０歳代

143 男性 ２０歳代

155 女性 ６０歳代

157 男性 ７０歳以上

158 女性 ４０歳代

163 男性 ５０歳代

175 女性 ５０歳代

176 男性 ３０歳代

177 男性 ４０歳代

180 男性 ３０歳代

182 女性 ３０歳代

198 女性 １５歳～１９歳
これからも頑張ってください。私も若い世代として何か貢献できるよう頑張

りたいと思います。応援してます！！

無駄な施設に金使いすぎ

保育所内をまずリフレッシュして下さい。長くいすぎる人たちのマンネリ化

がろこつに表れています

もっと若い人が住み続けたいと思えるなにかがあればいいと思います

町のトップの意識が薄い

他市町村とのレベルが大違い

町民の声をもっと聞いてください

役場職員のレベルUPに力を入れてほしい

子どもがもっと遊ぶ公園が欲しい。ラッキー公園だと遊具が少なすぎる

子どものことをもっと考えてほしい

柳津町の人口が少なくなってきましたが、人口を増加させるよう町の考え

は、あまり効果がない様に思います。もっと「みらい創生、ひと、ゆめ、れ

きし」をつなぐには何より人だと思います。「人は石垣、人は城、人は堀」

この名言を捧げます

町民センターをきれいに、お風呂を素敵に？

町民センターをもう少し清潔感のある明るい魅力的な施設にして下さい。貸

し下駄、ゆかた、番傘。インターネットもう少し上手に載せてください

巷のうわさです。赤べこの発祥地は会津若松だそうです。三島町のような多

少強引なPRでも今はOKなのでは？隣の坂下町と柳津町は本当にPRが下手で

す。三坂高原のバーベキュー、美里町、新鶴のワイン祭りの様な他からのお

客様を呼び込むような、イベント是非お考え下さい。

子供世代の団地などがあるのに近くで遊ぶ場所がないそれに、伴い娯楽施設

がない。子供を増やしたい割には人を呼ぶ施設など根付かせる要素がない。

桜のライトアップの色を白一色で行ったほうが良い

旧町営スキー場の跡地の再利用

イベントとして何か考えてほしい

町づくりとは関係ないが、除雪が朝来るのが遅い

若松方面へのアクセスを良くしてほしい

柳津町内で飲食をして夜に市内に戻る手段があれば、町内の飲食店が盛り上

がると思う

子育てに関しておおむね満足ですが、子供が遊べる施設、公園の整備をして

ほしいです。公園については町外を利用してしまうし、町内の公園では遊具

が少ない、草などの整備がされていないなど不満があります。公共のキッズ

スペースなど増えてほしいと願っています

もっと若い世代が遊びやすい娯楽施設があっても良いと思います

eスポーツなどの分野を取り入れてみてもいいのかなぁって思います
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199 男性 ７０歳以上

204 男性 ６０歳代

205 男性 ５０歳代

222 男性 ４０歳代

226 男性 ５０歳代

229 女性 ６０歳代

234 男性 ５０歳代

241 不明 不明

245 男性 １５歳～１９歳

246 不明 不明

255 男性 １５歳～１９歳

264 男性 ７０歳以上

270 男性 ５０歳代
町営バスの運行、日曜日、祭日も運行してほしい

日、祭日は予約などで運行、休みだから出かけたい人もいるのでは？

子育て世代が安心して暮らせる行政であってほしい

若松の高校へ鉄道で通学しています。

安心して通学できる足を確保してください

いい町だと思います

問２０に記入した通りです

・百の議論より一つの実行。このアンケートで多くの方から良い意見が出る

はずだから、一つずつ改善してほしい。3年間で改善できないなら、役場のそ

の部署は不要。廃絶が正しい

・このアンケートの結果の集計は住民に公開しているのか。広報やないづで

見たことがない。仲間褒めは不要無用だから、無くせばよい。町民の不満、

改善要望を広報やないづは廃止でよい。問２の問は愚か

・2年前か？あの町内の飲食店でのクーポンは全く利用できなかった。あの

クーポンはぜひ回収して下さい。代わりに金券を出して下さい。マイナン

バーの申し込みポイントは坂下などのスーパーでも使える。しかし、町内の

飲食クーポンは役に立たなかった、愚かな政策、これを広報やないづに載せ

てください

防犯カメラ設置を要望する。用事がないのに勝手に敷地に入る、外へきをけ

る、網戸の網を切られる、茶の間のガラスをたたくなど、犯罪行為を昨年９

月から続いている。警察には相談しているが、証拠の写真がないから動けな

いとの事でした。犯罪行為を受けるような事は私たち家族は一切していな

い。精神的にまいっている。行為をしている人間はおおよそ分かっている。

犯罪者を野放しにしておいていいのか？安心して暮らせない。恐しくてたま

らない。引っ越しを検討している。必ず町長まで話を届けてください。

大人のために勉強の場所を作ってほしい。専門の先生がいればなおさら良い

と思います

こういうアンケートをして変わった点を感じられない

どういう街づくりをしているのか？を教えてほしい

意見をしたくてもベースになる情報が少ないと思う。あとは、一部の町民で

しか話合をしているイメージしかない。もっともっとオープンにしてくださ

い

スキー場の跡地について早く進めてください

柳津町としてもっと目的をはっきりして行政を進めてほしい

農業、観光問題政策がとぼしい

町職員はもう少し町の状況、現状を知り、町民をリードすることが必要
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272 女性 ７０歳以上

275 男性 ７０歳以上

277 男性 ７０歳以上

282 女性 ６０歳代

285 男性 ５０歳代

290 女性 ７０歳以上

294 男性 ３０歳代

295 男性 ６０歳代

305 男性 ２０歳代

308 男性 ３０歳代

325 女性 ５０歳代

327 男性 ５０歳代

329 男性 ３０歳代

332 女性 ４０歳代

333 女性 ６０歳代

日本は今後、縮小社会の道でしかありません。小さな自治体は存続の危機で

す。柳津町の誇りやアイデンティティを次世代に残すためにも、成人教育が

必要です。住民一人一人が自分の頭で考え、行動する文化の定着を目指し、

チャレンジする者を支援する町風をつくれたらと思います。

・私は朝５時３０分頃出勤しているのですが除雪が出来ていなくて何度も他

人に押してもらったことがあります。五畳敷～大成線の除雪をもっと早くし

てほしい

・何年もこういうアンケートをやっていますが四ツ谷～牧沢まで良い意味で

変わった所は一つもないと思う。役場でやるアンケートは意味がないと思う

進学等で町外に出たとしても、やっぱり柳津町に帰って来て住みたいと思え

る町にして下さい。

会議で話し合われない事が、役員の立ち話で決まっている「天の声」ありえ

ない！

町民センター、お湯は素晴らしいのに生かし切れてないと思います。

特にない

現役世代が進んで移住するまちづくりが最優先であると思う。

簡単なのは子どもにお金を使っているところをもっと全面的にアピールする

ことだと感じる。その上で、柳津町内と西山に住む人達で同じ内容にするよ

りは、奥に住めば住むだけ優遇される様にしなければ奥に人は増えない。

特にありません

歴町を進めてほしい

町づくりの基本方針、「核」がないように感じられます

医療機関、福祉サービスの充実

アンケートに対して町として取り組んでいるか？アンケートを取っても意味

がないと思う

このままでは集落が無くなってしまう。無くなれば地域は荒れて自然は崩壊

し、災害が多発してしまう。集落を維持するには定住・移住政策が急務と思

われる。定住対策（空き家対策）も住んでいる人がいるうちに手を打たない

と遅くなってしまう

観光客が多くこられること議会真剣に取組しよう

柳津町の特きのような物を作り広めて行く、例えば農産品その他

我が村石神もあと10年たつと高齢化がすすみ、一人暮らし、空き家もふえる

ことが予想されます。いつまでもこの町に住み続けるために

①車を手ばなしても生活ができる様に、スーパー、銀行等にいつでも使える

車（定期バス等）小さくてもいい、シェアできるタクシーなど、年間費でま

かなえる様なプランが必要です。安くいつでも使える、車があればいいです

ね、他町村の取り組みも見てください

②健康づくりのために高齢者がいつでも使えるスポーツのできる場所が欲し

い、フィットネスクラブ等、行事終りに寄って運動がしたい（プールもあれ

ばいいな）毎日ここに行って運動ができれば寝たきりにはならないと思う


